
VERBALE DEL 23 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 23 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:43 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri 

Guaresi, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Ist. Amm.vo Sig. Davide Martinez.   

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza.  

Il consigliere Tusa informa che, ieri il sopralluogo con l’Assessore allo Sport, ha avuto luogo in ritardo e vi 

ha presenziato soltanto lui in quanto, il consigliere Scarlata e il Presidente per impegni sono dovuti andare 

via. Insieme all’assessore si è recato prima, presso la palestra di via San Ciro e successivamente nella 

palestra dello Sperone, intitolata a Valentino Renda e l’assessore si è subito messo in contatto con la d.ssa 

Vicari per risolvere le criticità riscontrate in entrambe le palestre. 

Alle ore 09:48 entrano in videoconferenza il consigliere Guaresi e il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Cardella comunica che Piazza Bazzano, qualche tempo fa era pulita, grazie al lavoro svolto 

dai percettori del reddito di cittadinanza, adesso invece vi regna la sporcizia e l’incuria. Informa altresì che, 

tante altre zone versano nelle stesse condizioni, pertanto chiede al presidente di sollecitare la problematica 

agli uffici preposti. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che sono state fatte tre note per attenzionare questa problematica, ma ad 

oggi nulla è stato fatto in quanto si registra un notevole rallentamento nella raccolta dell'immondizia per via 

dei contagiati del Covid. Anche il Presidente Greco mostra il suo rammarico, in tutte le strade della nostra 

periferia vi sono gravi problemi igienico sanitari per la sporcizia e il degrado, pertanto è necessario prendere 

provvedimenti immediati. 

Il vicepresidente Savoca mostra il suo forte rammarico nei confronti del sindaco, vicesindaco e 

l’amministrazione, sono tanti i problemi che attanagliano il territorio e tutti i servizi (dalla manutenzione 

strade alla potatura, dal ritiro ingombranti allo spazzamento, etc.) sono inefficienti e in alcuni casi 

inesistenti. Il consiglio circoscrizionale, organo istituzionale del territorio, democraticamente votato dai 

cittadini viene da sempre calpestato dall’amministrazione centrale, che disattende i nostri inviti e le nostre 

note. È intollerabile questa mancanza di rispetto nei confronti consiglio circoscrizionale, istituzione del 

territorio. È intollerabile soprattutto non dare servizi efficienti ai cittadini, pertanto è sua intenzione 

pubblicare il suo rammarico sui social e dimostrare che tutto il consiglio è dalla parte dei cittadini. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con quanto detto dal vicepresidente, le problematiche sono tante e i 

consiglieri non sono supportati dall’amministrazione centrale e non rispondono nemmeno agli inviti a 

partecipare alle nostre sedute. Occorre trovare una soluzione definitiva, in quanto i servizi devono essere 

resi ai cittadini e propone ai consiglieri di recarsi nei vari uffici per avere risposte esaustive. 

Alle ore 09:56 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Scarlata si associa a quanto detto da chi lo ha preceduto. L’amministrazione sta facendo 

poco, se non addirittura nulla. Informa di essere stato contattato da alcuni cittadini residenti a Croceverde, 

non solo per il mancato diserbo e spazzamento, ma anche per la mancata raccolta. I cassonetti sono 

stracolmi e soprattutto quelli posti accanto la scuola Ilaria Alpi. Domenica i cittadini, per andare a votare 

hanno avuto difficoltà a transitare per i cassonetti stracolmi di rifiuti. Tutto questo è inconcepibile, 

l’amministrazione della quinta città d’Italia deve garantire servizi adeguati e tutelare le condizioni igienico 

sanitarie dei cittadini. 

Alle ore 10:19 escono dalla videoconferenza il consigliere Guaresi e il Presidente Greco e presiede il 

vicepresidente Savoca. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri: Orilia, Scarlata e Serio e 

il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 



Si dà lettura del verbale del 23 luglio 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:26. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Guaresi, Viscuso e il 

Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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